

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΛΕΜΕΣΟΥ - ΑΜΑΘΟΥΝΤΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ωριμα αντιπλημμυρικά έργα στην περιοχή μείζονος Λεμεσού τα οποία μπορούν να προωθηθούν άμεσα με στόχο την αντιμετώπιση του κινδύνου νέων καταστροφών

Αναφορικά με το πρόβλημα των πλημμυρών το οποίο δημιουργήθηκε σε ορισμένες περιοχές της μείζονος Λεμεσού από τα ακραία καιρικά φαινόμενα, το Συμβούλιο Αποχетеύσεων Λεμεσού – Αμαθούντας κατά την τελευταία συνεδρίαση της Ολομέλειας ημερομηνίας 27/10/2015 εξέτασε το θέμα και αποφάσισε όπως υποβάλει ξανά προς την Κυβέρνηση το αίτημα και την αναγκαιότητα προώθησης των αναγκαίων αντιπλημμυρικών έργων.

Όπως είναι γνωστό το Συμβούλιο προγραμμάτισε την κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων συνολικού κόστους πέραν των €20 εκ. με Κυβερνητική συνεισφορά, που κατά μέσο όρο κυμαίνεται γύρω στο 60%. Τα έργα προγραμματίστηκαν για εκτέλεση κατά την περίοδο 2012-2015. Μετά τα γεγονότα του Μαρτίου του 2013 και την απόφαση της Κυβέρνησης για ακύρωση των συγχρηματοδοτούμενων από την Κυβέρνηση έργων (δηλαδή αυτών που περιλαμβάνουν Κυβερνητική συνεισφορά), το Συμβούλιο αναγκάστηκε να αφαιρέσει τα προγραμματισθέντα αντιπλημμυρικά έργα από τα συμβόλαια που βρίσκονταν υπό εκτέλεση κατά την περίοδο αυτή.

Το ΣΑΛΑ μετά τις πλημμύρες του Ιανουαρίου 2015, με σχετικές επιστολές του υπόβαλε στους αρμόδιους Υπουργούς συγκεκριμένες προτάσεις με στόχο την άμεση έναρξη των διαδικασιών για υλοποίηση σημαντικών αντιπλημμυρικών έργων για τα οποία υπάρχουν έτοιμες μελέτες και για τα οποία το Συμβούλιο έχει εξασφαλισμένα τα αναγκαία κονδύλια από το δάνειο της Τράπεζας Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης για κάλυψη της δικής του συνεισφοράς. Τα έργα αυτά περιλαμβάνουν τα αντιπλημμυρικά έργα της οδού Παναγιώτη Αναγνωστοπούλου, Μαρίνου Γερολάνου, Ευγενίου Βουλγάρεως, τα έργα στην οδό Μεταναστών και Κορώνης και όλα τα αντιπλημμυρικά έργα στην περιοχή Αγίας Φύλας και Εκάλης βορείως και νοτίως του υπεραστικού δρόμου. Περιλαμβάνουν επίσης τα έργα της οδού Έλλης Λαμπέτη, Πανίκου Χαράκη και Σφαλαγγιωτίσσης και Χαράλαμπου Ευαγόρου. Τέλος στα έργα αυτά περιλαμβάνεται και το αντιπλημμυρικό έργο της οδού Πατρών, και της περιοχής Πανιώτη στη Γερμασόγεια.

Σύμφωνα με την πρόταση την οποία ενέκρινε το Συμβούλιο και η οποία υποβλήθηκε στην Κυβέρνηση, η υλοποίηση των έργων αυτών συνολικής αξίας €27 εκ. - €28 εκ. περίπου, μπορεί να αρχίσει με συνεισφορά €15 εκ. από πλευράς του κράτους και €13 εκ. από πλευράς του ΣΑΛΑ. Σημειώνεται επίσης ότι σύμφωνα με την πρόταση του Συμβουλίου η έναρξη των διαδικασιών για υλοποίηση των έργων αυτών μπορεί να γίνει άμεσα και η καταβολή της κυβερνητικής συνεισφοράς θα γίνει σταδιακά και μπορεί να αρχίσει μετά το 2017, ούτως ώστε να μην επιβαρυνθεί ο κρατικός προϋπολογισμός με μεγάλα ποσά, αλλά παράλληλα η υλοποίηση των έργων να μην καθυστερήσει.

Η Ολομέλεια του Συμβουλίου κατά την τελευταία συνεδρίαση της ημερομηνίας 27/10/2015, αφού μελέτησε το θέμα, εκφράζει την έντονη ανησυχία της για το γεγονός ότι δεν κατέστη δυνατή η υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων που προτάθηκαν από το Συμβούλιο, παρόλο ότι πρακτικά είναι εφικτή. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργούνται αυξημένοι κίνδυνοι νέων πλημμυρών οι οποίες ενδεχομένως να προκαλέσουν πολύ περισσότερα προβλήματα, ζημιές ή ακόμη και απώλεια ανθρώπινων ζωών.

Για τους πιο πάνω λόγους το Συμβούλιο με νέα σχετική επιστολή του ζητά από τους αρμόδιους Υπουργούς να ασκήσουν την επιρροή τους για την εξασφάλιση των αναγκαίων εγκρίσεων με σκοπό την άμεση έναρξη της υλοποίησης των νέων έργων.



Ιάκωβος Παπαδημιτρίου
Γενικός Διευθυντής

2 Νοεμβρίου 2015

ΙΠ/με